

ГОЛОВНОЙ ПЕДИКУЛЕЗ!

Педикулез (завшишенность) – заболевание человека, вызванное паразитированием на теле человека вшей. На человеке паразитируют 3 рода вшей: головная, платяная, лобковая вши. Вши – это кровососущие насекомые, питающиеся кровью хозяина. Головная вошь живет и размножается в волосистой части головы, преимущественно на висках и затылке. Цикл жизни вши состоит из 3-х этапов: яйцо (гнида), личинка, взрослая вошь. Гниды желтовато-белого цвета, овальной формы, приклеиваются к волосу. Через 7-9 дней гниды развиваются в личинки, еще через 15-17 дней личинки развиваются во взрослую вошь. Живет взрослая вошь до 30 дней. Вне тела хозяина вошь погибает через сутки. Во внешней среде вошь погибает через 1-2 суток.

В течение всего периода жизни вши больной человек заразен для других. Люди заражаются при непосредственном контакте с больным, например, при общении детей в организованных коллективах, переполненном транспорте, при совместном пользовании одеждой, постелью, гребнями, щетками, париками.

Педикулез распространен во всем мире, преобладая среди населения с низким социально-экономическим и культурным уровнем жизни. Вспышки педикулеза чаще связаны с социальными потрясениями: голод, война, разруха. В современных условиях педикулез чаще поражает детей в организованных коллективах (детских садах, школах) при нарушении правил личной гигиены. Для педикулеза характерна осенне-зимняя сезонность, что связано с ношением теплой одежды и скученностью людей в помещениях.

Основные симптомы педикулеза – СИЛЬНЫЙ ЗУД. При укусе вши выделяет слюну, которая раздражает кожу головы. Зуд вызывает расчесы, приводящие к образованию ссадин. Проявлением крайней степени педикулеза может быть колтун – заболевание кожи головы, при котором волосы слипаются в плотный ком.

Основное лечение – обработка кожи головы специальными педикулоцидными средствами в разнообразных формах: шампуни, гели, мыла. Их можно приобрести в аптеке. Погибших вшей вычесывают частым гребнем на клеенку или бумагу, которую затем сжигают. Гребень обдают кипятком или протирают 70% спиртом.

Лечение простое, однако, чтобы не заразиться повторно, необходимо проведение дезинфекционных мероприятий, направленных на уничтожение вшей в окружающей среде. Для этого как в домашних очагах, так и в организованных коллективах проводится следующее: белье кипятится в 2% растворе кальцинированной соды в течение 15 минут, затем проглаживается утюгом с 2-х сторон; вещи, которые нельзя кипятить, нужно прогладить утюгом. Помещения (пол, стены, мебель) – дезинфицируют медифоксом, либо горячим содовым раствором.

Внимание родители! При появлении у детей жалоб на зуд волосистой части головы, немедленно обращайтесь к врачу!